

泰兴市电力安全生产专业委员会办公室文件

泰电安委办〔2020〕12号

关于转发《国务院安委会办公室 应急管理部 关于切实加强涉疫场所和复工复产安全防范的 通知》的通知

各乡镇人民政府（街道办事处）、园区管委会，市各有关部门，
市供电公司，发电企业：

现将《国务院安委会办公室应急管理部关于切实加强涉疫场
所和复工复产安全防范的通知》转发你们，请深刻吸取事故教训，
认真履行企业主体责任、行业监管职责、属地管理职责，举一反
三，立即开展电力建设施工、电力设施保护区违章施工、小区以
及涉疫场所电线私拉乱接、热电生产运行、电力行业危险化学品
和易燃易爆品等隐患排查治理，全面抓好复工复产安全防范，严
密防控电力行业领域安全风险，切实防止各类事故发生。

附件：国务院安委会办公室应急管理部关于切实加强涉疫场
所和复工复产安全防范的通知

泰兴市电力安全生产委员会办公室

2020 年 3 月 17 日

附件：

国务院安委会办公室 应急管理部关于切实 加强涉疫场所和复工复产安全防范的通知

3月7日19时10分许,福建泉州鲤城区一用于返工复产人员隔离观察的酒店发生坍塌,造成数十人被困,救援工作仍在进行中。事故发生后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记作出重要指示,要求全力搜救失联者,积极救治伤员,强调当前全国正在复工复产,务必确保安全生产,确保不发生次生灾害。李克强总理和刘鹤副总理,王勇、赵克志国务委员等领导同志也作出重要批示。各地区、各有关部门和单位要切实增强“四个意识”,做到“两个维护”,认真学习、深刻领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照李克强总理等领导同志批示要求,深刻吸取福建泉州“3·7”坍塌事故教训,严守安全底线,层层压实责任,举一反三切实加强涉疫场所和复工复产安全防范,坚决遏制重特大事故,为打赢疫情防控阻击战、保障经济社会平稳发展创造良好安全环境。现就有关事项通知如下:

一、立即开展隔离观察场所建筑安全风险隐患排查。要对辖区所有利用快捷酒店、宾馆、闲置厂房、学校、体育馆等改用的

各类隔离观察场所,立即开展全覆盖安全检查,确保逐一见底、不留盲区。对临时改建不影响主体结构但存在建筑安全和消防安全隐患的,要督促建筑产权人或使用人采取加固和改进措施。对建设质量差、主体结构损坏、失修失养严重、超负荷使用、位于地质灾害易发地等存在安全风险的,要提请地方政府立即停止使用,组织人员撤离,更换隔离场所。要严格落实隔离观察场所建筑安全管理责任,组织专人加强隔离观察场所及周边环境的安全巡查,对野蛮装修、挖掘取土、私搭乱建等行为,及时发现、及时制止。要加强对隔离观察场所改造装修的安全监管执法,坚决依法打击未办理施工许可和安全监督手续擅自施工、未经设计单位审核并报批擅自改变房屋主体和承重结构等违法违规行为,确保不发生安全事故。

二、切实加强定点医院等涉疫场所安全防范。要对定点医院、方舱医院、集中隔离观察点等开展一对一安全服务,指导管理单位建立健全内部安全责任制和安全管理机制,分病区、分网格开展常态化安全隐患排查治理,加强酒精、强氧化剂、医用氧气、电热毯等使用安全,及时消除物资乱堆乱放、电线私拉乱搭等安全隐患,配齐配全应急标示器材和安全提示,畅通消防通道和应急通道,确保万无一失。要加强内部工作人员和患者、隔离人员安全知识和技能培训,配备必要消防器材,完善应急预案并组织演练,提高初起火灾处置能力。国家综合性消防救援队伍要对涉

疫场所点对点前置救援力量,实行“零距离”监护,完善医院、集中隔离观察点等涉疫场所内外协同联动机制,确保出现险情第一时间有力有效处置。

三、全力抓好复工复产安全生产工作。要在落实便企惠企政策措施、支持推进企业复工复产的同时,高度重视安全生产工作,严格落实各有关部门“三个必须”安全监管责任,加强近期典型事故剖析和面上数据研判,实行远程监控、线上监测和现场抽查检查相结合,真正把安全风险隐患问题摸清、对策措施找准,在抓落实上狠下功夫,严格把好复工复产关,牢牢守住安全底线。要督促企业切实担负起主体责任,复工复产期间主要负责人和技术、管理团队必须在岗在位,认真排查安全隐患,建档立账、落实责任、闭环管理,确保逐项整改到位。要坚持分区分类精准施策,正向激励和负向惩戒相结合,对安全基础较好的企业,推动切实担负起主体责任,尽快复工复产、释放产能;对安全条件一般企业,加强跟踪服务指导,有序推进复产;对存在重大隐患、不具备安全条件的坚决不予复产,坚决防止事故反弹。

四、严密防控重点行业领域安全风险。要全面开展改扩建建筑物、老旧危房等安全风险隐患排查,对违规增高扩建的坚决清理整顿,存在基础不牢不实、结构性隐患的坚决停止使用,该拆的坚决拆除;深入排查治理湿陷性黄土区域、人防和地下工程影响区域、老旧管网集中区域安全隐患,严防道路坍塌事故;强化建筑

施工安全治理,严厉打击违法分包转包和以包代管、盲目抢工期赶进度等违法违规行为。对易发生群死群伤的危化品、煤矿、非煤矿山、工贸等行业领域,紧盯高瓦斯、冲击地压、大班次煤矿,大型油气储存基地、剧毒有害化工装置,“头顶库”尾矿库等,加强现场检查巡查,重点部位派驻督办、严防死守,严防各类事故发生。要加强仓储物流消防安全检查,强化货物违规堆放、堵塞消防通道等突出隐患治理,坚决杜绝重特大火灾。要做好务工人员返岗包车等长距离班车的行前检测、途中检查,加强危化品运输安全监管。持续深化水上交通、民航铁路、城市燃气等其他行业领域安全整治,坚决遏制重特大事故,有力维护人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。

国务院安委会办公室 应急管理部

2020年3月8日